



處世之道

蘭香

一大早，匆忙地趕去上班，人還沒到辦公室，心卻早已在堆積如山的公文上了，可想而知，今天非得像個喘牛般，忙得團團轉不可。

果然，到了公司，還沒有坐上椅子，客戶找上門來了；桌上又遞來三份急件公文要馬上處理，這時電話鈴聲響起，原來是老闆有要事要耳提面命一番，話還沒說完，另一支電話又響，心不在焉地提起話筒：

「喂」！

「哦！王學長啊！有什麼指教嗎？」

「……」

「好！好！可以，可以」

一陣不經意地對答後，掛了電話，才要離開位子，煞時頓了一下，「吔！王學長請我幫忙辦什麼事啊？」無論如何也想不起來，「算了！有空再想吧！」

一個禮拜以後，王學長親自登門造訪，談及一週前請我幫忙的事：

「糟了！這件事打底兒我根本忘了！」

於是，很慚愧地告訴他已經忘了這件事，實在很不好意思；這時，王學長很失

望且很無奈地說：

「這件事對你可能是很簡單的小事，但對我來說，可是非常地重要啊！」

這時的後學，突然羞愧地無言以對，使氣氛變得很尷尬；還好，雖然最後還是由後學想辦法解決了，但從此卻得到了一點待人處世的心得。

我們常有機會幫忙別人，但若能在答應別人之前，先考量一下自己的時間、能力，就比較不會有上述的情形發生。在十條大願裏有一則「量力而爲」；一貫弟子修爲的精神風範，就是要信守綱常，而「信」又是萬善之要。故答應他人的請求，我們要守信負責，不可事後推諉搪塞，或編織美麗的藉口；否則，事前就不該輕易答應他人的請求。

在道場中，只要有心向道，爲聖業傳承的前賢，通常都很忙，或開班、或開會、或辦事、或闡述眞理，除了謹守分際，安住本位之外，在聖凡繁忙的事物中，如何釐整得有條不紊，而事事圓滿是需要下功夫的，而最重要的基本素養「信」字卻更需奉行不阿才是。

談修道觀

李淑麗

近日，因爲一位多年好友自美歸國省親，三五好友聚集暢談近況。後學提及目前正在研習易

經，便有一好友告曰：她認識的某人因爲學了易經，思想行爲變得乖戾，某日突然要引火自焚。